

德国新研究显示

地球有能力养育百亿人口

新华社柏林1月21日电(记者张毅荣)世界总人口现正逐渐接近80亿。如何在破坏地球环境系统的前提下养活不断增长的人口?一项新研究显示,通过改变农业生产、减少食物浪费、调整饮食等方式,地球能够为100亿人提供充足、健康的饮食。

德国波茨坦气候影响研究所

等机构研究人员20日在英国《自然·可持续发展》杂志上发表论文介绍,为探究地球在保证环境可持续性的同时能够养活多少人,他们选取了生物圈完整性、土地系统变化、淡水使用和氮流动四项与农业生产密切相关的环境指标,并借助复杂模型展开分析。

结果发现,理论上,地球可在

环境系统不被破坏的前提下养育100亿人口,但这需要技术和社会文化转型。例如,在一些地区,加强对水、土地和肥料的有效管理,能大大提高粮食产量,且这种可持续农业还有助于应对气候变化。

领导这项研究的迪特尔·格滕说:“目前全球近乎一半的粮食生产超出了环境的承载边界。农

牧业占用了太多土地,施肥过度、灌溉模式粗放……我们需要重新思考如何生产粮食。”

研究人员还提出,可以通过改变饮食习惯促进地球可持续发展,比如用更多豆类和其他蔬菜替代肉类来补充蛋白质,这不仅有助保护环境,还有益身体健康。另外,减少食物浪费也非常重要。

儿基会报告:
近1/3最贫困家庭
少女未上过学

新华社联合国1月20日电(记者林远)联合国儿童基金会(儿基会)20日发布报告说,来自全球最贫困家庭的10岁至19岁少女中,有近三分之一从未进入校门学习。

根据这份题为《应对学习危机:迫切需要增加投资以改善最贫困儿童教育》的报告,贫困、性别歧视、残疾、语言障碍和基础设施薄弱等是阻碍最贫困家庭儿童获得教育的因素,使他们无法获得摆脱贫困所需的技能和机会,同时也加剧了全球教育和学习危机。

报告指出,公共教育领域的资金不足和分配不平等,导致班级人数过多、教师培训不足、缺少教学材料以及校园基础设施匮乏,这些情况反过来又对学生的学习率、入学率和学习效果产生负面影响。

报告分析42个国家的数据后发现,只有少数国家做到了公共教育支出平均分配,大多数国家的富裕家庭子女获得的教育经费多于贫穷家庭子女,一些国家富裕家庭儿童所获得的平均教育资源是贫困家庭儿童的4倍之多。

报告建议各国政府和政策制定者优先为容纳贫困家庭儿童人数最多的中小学教育提供资金,在这一阶段实现资源平均分配后,再逐渐使高等教育实现资源平均分配。此外,各国还应为每名儿童提供至少一年的学前教育,因为完成学前教育的儿童学习质量更高、辍学率更低,在成年后更可能为社会作出贡献。

儿基会执行主任亨丽埃塔·福尔表示,对儿童教育实施明智且平等的投资,最有可能帮助儿童摆脱贫困,让他们掌握所需技能以获得改变命运的机会。

史无前例!
美军新航母用黑人
水兵名字命名

本报讯 据美国CNN网站1月20日报道,美国海军将以“多里斯·米勒”的名字命名一艘航空母舰。多里斯·米勒是一名海军士兵,曾在1941年夏威夷海军基地遭袭击时参与珍珠港保卫战,也是第一位被授予美海军第二高荣誉——海军十字勋章的非裔美国人。

报道称,美国海军代理部长托马斯·莫德利20日在珍珠港-希卡姆联合基地举行的纪念马丁·路德·金纪念日仪式上,宣布了以“多里斯·米勒”的名字命名新航母的消息。根据美国海军的记载,在日本偷袭珍珠港期间,多里斯·米勒在“西弗吉尼亚”号战列舰上操作一门高射炮,使用它对日军战斗机进行猛烈射击,直至弹药用尽,指挥官下达弃船指令。另据美国海军学会新闻网报道,米勒在击落日本飞机后,还与其他人一起转移身负重伤的舰长,并帮助其他几名战友逃生。

1943年,米勒被派往“利斯康湾”号航母服役。同年11月24日,“利斯康湾”号被日本潜艇发现并使用鱼雷击沉。米勒在这次袭击中失踪,一年后宣布死亡。为了纪念米勒,1973年美海军将“诺克斯”级导弹护卫舰的其中一艘命名为“米勒”号。

莫德利说,这艘以米勒名字命名的航空母舰也将是第一艘以海军普通士兵名字命名的航母。报道称,将被命名为“多里斯·米勒”的航母系福特级航母的四号舰,舷号CVN-81。

美国海军学会新闻网报道,美国航母通常以前总统名字命名。(环球)



新西兰南岛旅游大巴侧翻 多名中国游客受伤

这是1月21日拍摄的新西兰南岛皇后镇通往格莱诺基的公路上旅游大巴侧翻事故现场。中国驻新西兰克赖斯特彻奇总领事馆21日确认,一辆载有中国游客的旅游大巴当天在南岛皇后镇通往格莱诺基的公路上侧翻,旅行团共21人。事故致至少20人受伤,其中2人重伤。新华社发(詹姆斯·阿兰摄)

菲律宾长滩岛游船倾覆 一名中国游客死亡

新华社马尼拉1月21日电(记者郑昕 袁梦晨)中国驻菲律宾大使馆21日说,菲中部旅游胜地长滩岛当天发生一起游船倾覆事件,一名中国游客死亡,另有3人受伤,其中一人重伤。

当地时间11时许,一艘载有21名中国游客的游船在长滩岛

水域遭遇强风后倾覆,船上人员落水,造成一名中国游客死亡,3人受伤,其余17名中国游客在获救后均已得到妥善安置。

中国驻菲律宾大使馆获悉消息后第一时间启动应急机制,立即向当地医院及相关政府部

门了解情况,并委派领事志愿者前往医院探视伤员、提供协助。中国驻菲律宾大使黄溪连慰问了受伤同胞。

使馆表示将密切跟踪事件进展,敦促当地政府和有关部门认真调查事故原因,确保伤员得到妥善治疗,并为相关人员提供

一切必要协助。

长滩岛位于菲律宾中部的阿克兰省,是国际著名休闲度假胜地。阿克兰省旅游部门最新统计数据称,2019年共有超过200万人次游客到访长滩岛,其中约43.4万人次为中国游客。

受东京奥运影响

日本今年多地不办烟火大会了

本报讯 1月20日,日本福井县坂井市的三国烟火大会主办方宣布,原定于今年8月举办的三国烟火大会取消。理由是举办时间和东京奥运会、残奥会时间冲突,无法确保充分的警备工作。据悉,受东京奥运影响,全日本的烟火大会将相继取消。

据日本《福井新闻》21日报道,三国烟火大会是日本北陆地区最大规模的烟火大会,每年都

有20万人来参加。一般在每年8月11日举办,去年是第39次,放了1万发烟火。

2020年东京奥运会共包括33项运动、339场赛事,从7月24日开始,将一直持续到8月9日结束。而残奥会举行日期在8月25日至9月6日。三国烟火大会主办方认为,届时将很难确保警备和运营人员充足和到位,甚至连简易厕所等临时器材资源都很难调配。考虑到安全问题,决定中

止今年的烟火大会活动。

日本兵库县明石市的烟火大会曾因步行桥上人员过度密集,而发生多人踩踏式摔倒的群体性事故,致11人死亡,183人受伤。鉴于此,三国烟火大会主办方特别强调:“今年因无法保证安全,所以很难举办(烟火大会活动)。”

因东京奥运而导致的警备人员不足情况在全日本范围内都将出现。目前,观众近40万人

的千叶县手贺沼烟火大会和有70次以上举办经验的神奈川县镰仓烟火大会也都将发布暂停公告。

烟火大会是日本传统的文化,自江户时代开始兴起。烟火大会上会有许多烟火燃放活动,色彩绚丽的烟花在夏日的夜晚显得非常美丽,同时也有许多夜市小摊,十分热闹。而举办时间因地域不同而有所差异,通常在7、8月份。(王珊宁)